



建设江汉平原高质量发展示范区

“十问十帮”半年打通347个企业发展堵点

湖北日报全媒体记者 王丙全 通讯员 程红 彭丹 梅五松

7月25日,华意压缩机(荆州)有限公司突发停电,荆州经开区经发局联合供电部门迅速上门排查原因,发现是该公司一处电缆头负荷过大所致。经连夜抢修,公司顺利恢复生产。

2022年以来,荆州市在深化“千名干部进千企”活动基础上,进一步加大服务企业力度,在全市范围内开展“十问十帮”活动,让企业反映诉求不绕弯,解决问题不绕弯,遇到困难不绕弯,推动企业迈入发展快车道。

今年上半年,荆州“十问十帮”平台共收集问题线索403条,已办结347条,办结率86.1%。全市新增393家“四上”企业,其中规模以上工业企业新增152家,规模以上工业增加值同比增长13.1%,位居全省第二。



荆州“古城新智汇”系列活动为企业家搭建分享交流平台。(湖北日报通讯员 张梦瑶 摄)

企业金融顾问帮到底

位于沙市区的荆州市奇傲服饰有限公司生产车间,一件件成品服装经过最后的熨烫检查、折叠包装工序,源源不断下线。“多亏了农业银行沙市支行金融顾问高山。他多次上门联系,反复分析公司纳税情况,为公司量身办理了300万元的纳税e贷,真是一场及时雨。”荆州市奇傲服饰有限公司负责人叶正望表示。

类似案例不胜枚举。工商银行沙市支行金融顾问团队通过专利质押方式,为荆州市赛瑞能源技术有限公司发放990万元贷款。农业银行沙市支行运用“创业担保贷”政策,为荆州市雅逸制衣有限公司发放420万元贷款,利率降低50%。建设银行沙市支行通过“云税贷”+“厂房快贷”方式,为荆州市银丰制衣有限公司提供300万元贷款……

近年来,沙市区持续推进融资便利化改革。春节前后,荆州连续遭遇两轮雨雪冰冻天气,部分企业厂房受损严重,荆州汽车零部件制造有限公司便是其中之一。

彼时,该公司刚刚通过国外一家世界500强车企的客户验证,约定3月底交付2万台套凸轴。工厂加班加班加点赶订单,厂房却被大雪压垮,多条生产线陷入瘫痪。

“这是公司通过验证后的第一笔订单,如果不能按期交货,必然会影响后期合作。”汽车零部件公司负责人回忆,当时雨雪天气还在继续,无法及时修复厂房,公司上下急得团团转。荆州经开区经济发展局局长覃涛得知消息后,连夜赶到事发现场,与企业负责人商量解决办法。“订单不等人,现在唯一的办法就是尽快转移生产线。”在覃涛提议和推动下,汽车零部件公司顺利将受损生产线搬入汽车零部件产业园,15天便恢复生产,最终如期交付了订单。

湖北瑞智德智能科技有限公司是一家从事高端设备制造和技术服务的中小企业,今年3月入选湖北省第四批创新型中小企业名单。走进该公司生产车间,只见一批批量身定制的堆垛机、AGV等设备打包完毕,即将运往全国各地,服务于化工、化纤、家电、冷链、机械、船厂等各行各业。

创新,提升金融服务实体经济质效,聚焦纺织服装、机电装备制造、新材料、新医药等四大主导产业和现代服务业,强化“政银企”共建合作,推广“企业金融顾问”模式,由企业的基本账户开户行作为顾问银行,对融资困难的企业把脉问诊,创新产品、服务和模式,落实惠企政策,降低企业融资成本。

今年3月,人民银行荆州分行印发《荆州市企业金融顾问制度实施方案》,随即在沙市区开展试点工作,组织辖内银行机构建立金融顾问人才库,首批成立了50支企业金融顾问团队,每支团队帮扶3家至5家企业。截至6月末,已对接企业159家,58家企业提出金融诉求,金融顾问团队帮扶率达100%。上半年,沙市区共组织银企签约授信活动20多场,辖内各金融机构对企业共计发放贷款50多亿元,降低融资成本600多万元。

荆州市亿卓实业股份有限公司是美的“空冰洗”在荆州最大的配套企业之一。今年,美的洗衣机和中央空调两大生产基地产能不断提升,亿卓实业亟须扩建生产线,可是占地132亩的老厂区早已拥挤不堪。

今年年初,该公司企业秘书、经开区联河街道党工委书记陈晓军在走访中得知这一线索后,立即将其反映到荆州经开区经济发展局。经过摸排,该局在4公里外找到一处60亩的闲置土地,经过盘活处理后移交给亿卓实业。如今,亿卓实业在新厂区改建6个标准厂房,对压缩机、油水分离器、钣金加工、注塑等生产线进行搬迁和升级改造,建成投产后预计每年可新增1亿元产值。

过去一年来,荆州分类施策提升土地利用实效,共盘活57个低效项目,其中经开区通过二次招商引进经营主体28家,吸引投资过百亿元。能科技公司成功入选专精特新企业培育对象。数量增长的背后,是持续不断的技改赋能。

春节刚过,荆州便提出实施新一轮技术改造全覆盖,编制重点技改项目清单,力争每年实施技改项目300个以上,到2027年技改投资占工业投资比重达到45%。近年来,荆州工业技改投资增幅18.4%,新增省级以上“专精特新”企业172家,总量达417家,新增数量居全省第二位。

抓住设备更新战略机遇,荆州市经济和信息化局等10部门联合印发方案,重点聚焦农产品加工、纺织服装、智能装备、现代化工等主导优势产业,实施先进设备更新、数字化赋能、绿色转型发展、本质安全提升、优质服务供给“五大行动”,积极创建国家级中小企业数字化转型试点城市和省级制造业新型技术改造城市试点。

“问”企业资金周转情况,“帮”解决资金需求

“问”企业技改扩规情况,“帮”解决技改扩规面临的困难和问题

“问”企业订单销售情况,“帮”解决销售方面的困难和问题

“问”企业招工、员工生活情况,“帮”牵线搭桥招录员工

“问”企业社会管理方面情况,“帮”企业解决周边环境优化问题

“问”企业政策扶持情况,“帮”企业寻求各种政策支持

“问”企业产业配套情况,“帮”企业解决供应链补链强链问题

“问”企业人才培养情况,“帮”企业引进紧缺人才

“问”企业有无涉法涉诉及乱收费情况,“帮”企业维护权益、轻装上阵

“问”企业涉及政务服务情况,“帮”企业解决办事服务中出现的问题

“十问十帮”

重大项目建设投产 荆州工业经济迈入收获期

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员周栋)地区生产总值同比增长7.0%,规模以上工业增加值同比增长13.1%,工业投资同比增长19.6%,固定资产投资同比增长8.6%……7月24日从荆州市经信局、统计局等部门获悉,上半年该市主要经济指标继续保持在全省前列,其中华鲁恒升、仙鹤纸业、史丹利、云图、美的“空冰洗”等百亿级工业项目迈入收获期,推动工业经济保持强劲增长势头。

荆州经开区新能源新材料产业园内,新落成的湖北睿勤新能源科技有限公司生产线正在紧张调试,为批量生产作最后冲刺。总经理王纪明说,经过前期试生产,一期项目实现产品达标,部分产品开始销售,预计8月份可达到设计产能的50%以上,11月份实现达产,全年产值有望达到20亿元。

近几年,荆州共计招引20多个百亿级工业项目,推动该市挺起“工业脊梁”。如今,这些百亿级工业项目竞相建成投产,形成你追我赶之势。湖北仙鹤新材料一期项目产出第一张纸;松滋史丹利一期项目硫基复合肥装置开车成功,磷酸铁项目及配套设施也投料试车成功;湖北先导电子信息产业园一期项目35栋建筑全部竣工,正在进行外墙施工、室内装修和设备进场工作,预计9月份进入试生产阶段。

据统计,上半年荆州96个预增产值亿元以上增长点完成产值454亿元,同比增长32.1%。其中美的“空冰洗”3家企业完成产值114.3亿元,华鲁恒升完成产值37.2亿元,银科新材完成产值27.7亿元,云图控股完成产值18.8亿元。

今年以来,荆州接续打好招商阵地战,加快优势产业链条、传统产业快转型、新兴产业争布局,先后引进安德科铭、长联半导体、鸣石科技、英力电子、科司特电子等优质项目。全市新签约亿元以上项目770个,签约总金额2950亿元,其中引进工业项目652个,10亿元以上重大项目76个。

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员刘秋娥、张曼)“统一的电动自行车停放和充电点,不仅整洁美观,安全性也大大提高了。”7月24日,荆州市荆州区邮政小区居民李先生说。

邮政小区共有4栋楼120户居民,过去电动自行车乱停乱放、乱接电线,居民多有怨言。通过老旧小区改造,该小区建成了标准化的电动自行车停车棚和智能充电设施,成为该区电动自行车整治示范点之一。

自全省电动自行车全链条安全隐患整治行动启动以来,荆州区围绕“售、改、停、充”等关键环节,采取一系列精准治理措施,构建全过程监管体系。该区还将电动自行车停放充电设施建设纳入老旧小区改造计划,计划在两年内完成225处无停放充电设施小区的改造。对于不在改造计划内的小区,倡导通过“物业自建/群众自筹+市场化运作”方式解决停车充电问题,力求在两年内达成充电设施全覆盖。

全方位的技防物防措施,为居民生命财产安全筑起坚固防线。恒大金都小区安装智能电梯阻止系统后,一旦识别到电动车便会将电梯门锁定,只有将电动车移出后,电梯才能关门运行。小区业主张女士对此赞不绝口:“以前总有业主不听劝,现在有了这个系统,邻里之间矛盾少多了。”

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员吴超、彭华)“一直以为要很多手续,没想到20分钟就办好了。”近日,石首市笔架山街道东方社区一位陈姓居民办完低保手续后欣喜地说。

这位陈姓居民视力残疾,妻子身患精神疾病,两名子女尚未成年,一家人生活十分困难。当天,他携带家庭成员生活困难的资料到社区申办低保。工作人员采取“告知承诺制”办理机制,让他签订《湖北省最低生活保障申请、授权及承诺书》并填写《社会救助申请家庭经济状况信息表》,20分钟便完成办理手续。经过社区公示和社会救助系统大数据比对后,认定其为诚信申报对象,符合低保救助政策,一家四口整体纳入最低生活保障。

今年以来,石首市全面推行低保审核确认告知承诺制,以承诺制代替证明材料,减轻申请人负担,缩短社会救助审核确认时限。目前已有228户357人依托“告知承诺制”通过低保审核确认。

湖北日报讯(记者王丙全、通讯员徐峰、余海艳)7月25日从荆州市农业农村局获悉,上半年荆州克服极端天气影响,夏粮收获面积256.7万亩,同比增长1.4%;夏粮总产51.44万吨,与上年基本持平。荆州市农业农村局相关负责人感慨说:“这次丰收都是抢回来的。”

今年年初,荆州遭遇低温雨雪冰冻天气,全市种植、畜牧、水产等普遍受灾。该市第一时间成立农业抗灾领导小组,全力做好抗灾救灾工作,共争取中央和省级农业救灾资金7478万元,市、县两级筹措农业救灾资金11788万元,支持设施农业恢复重建、农业贷款贴息、农业保险扩面降费,全力稳定夏粮夏油和“菜篮子”产品生产。

入梅后的多轮强降雨,对早稻、中稻和晚稻生产造成影响。荆州市农业系统164个抗灾工作组、766名农技人员迅速到田入户开展抗灾救灾工作,指导农户抢收早稻47.7万亩,抢收晚稻49万亩,将损失降到最低。与此同时,荆州各地结合高标准农田建设、土地整治等,积极开展“小田并大田”改革,大力推广绿色防控技术,为粮食生产插上了“科技翅膀”,粮食生产能力稳步提升。目前全市播种秋粮762.3万亩,同比增长1.5万亩。

荆州收获夏粮51.44万吨 与上年基本持平

荆州区力推 电动自行车充电设施全覆盖

石首低保审核 20分钟办结

用营商温度提高发展速度

推进要素保障

腾笼换鸟 换出新天地

工业技改注入强劲动力

助力转型升级

记者手记

落实惠企政策

推进要素保障